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QUESTAO 1

De acordo com Sabiston (2015), NAC & um beneficio da
tragueostomia em pacientes com uso de ventilagio
mecanica prolongada:

(A} reduzir o risco de dano & laringe.

(B) auxiliar na ventilagao.

(C) melhorar o conforto do paciente.

(D) auxiliar na higiene pulmonar.

(E) diminuir a chance de pneumotdrax espontanso.

QUESTAO 2

Assinale a opgdo que apresenta corretamente uma das
fungoes do levantador do anus.

{A) Sustenta a parede posterior da vagina.

(B} Sustenta o coccix e o puxa anteriormente,

(C) Flexiona a coxa e estabiliza o tronco sobre a coxa.
(D) Estabiliza o tendao central do perineo.

(E) Comprime a uretra.

QUESTAO 3

As lesSes que envolvem a fise e a epifise historicamente
causaram cessagdo de crescimento e deformidades
angulares resultantes. A classificacgo mais comumente
utilizada & a de Salter-Harris, que € baseada na aparéncia
radiografica da fratura. Com base nessa classificagéo,
assinale a opgao correta.

(A) Fraturas do tipo | so separagfes epifisarias apenas
através da fise, com ou sem [uxagao.

(B) Fraturas do tipe Il sdo a separagéo fisaria com uma
fratura através da epifise na articulagio com
incongruidade da articulagdo quande a fratura é
desviada.

(C) Fraturas do tipo Il sao fraturas de compressao ou
esmagamento.

(D) Fraturas do tipo |V séo fraturas através da metafise e
da fise, sem acometimento da articulagao.

(E) Fraturas do tipo V tém uma por¢ao metafisaria
anexada a epifise separada (sinal de Thurston-
Holland) com a separagao também através da fise.

QUESTAO 4

De acordo com Campbelt (2017), o diagnoéstico sera artrite
reumatoide quando se encontra em métodos de imagem:

(A) eroséo periarticular.
(B) osteofitose marginal.
(C) fratura subcondral.
{D) cisto subcondral.
{E) lesao osteocondral.

Prova: Rosa
Area Médica

QUESTAO 5

Dentre os tipos de neoplasia de tirecide, qual é a forma
mais comum?

{A} Carcinoma medular.

{(B) Carcinoma de Células de Hurthle.
(C) Carcinoma folicular.

(D) Carcinoma anaplasico.

{E} Carcinoma papiliferc.

QUESTAO 6

Sobre os distirbios do movimento hipercinético, o termo
que define os movimentos involuntarios ndo padronizados,
rapidos, semipropositais, graciosos e semelhantes a uma
danga, que acometem grupos musculares proximais ou
distais, & denominado:

(A) tremor.
(B) tique.
(C) atetose.
(D) coreia.
(E) mioclonia.

QUESTAO 7

De acordo com Almeida Filho (2021), a ocorréncia de
doengas ou agravos & salde em uma dada populacio &
denominada:

{A) incidéncia.
{B) prevaléncia.
{C) letalidade.
{D)} mortalidade.
{E) morbidade.

QUESTAO 8

De acordo com Jameson at al. (2020), sobre Artrite
Reumatoide (AR), assinale a opgao correta.

{A) A incidéncia de AR vai diminuindo entre 25 & 55 anos,
atingindo um platd até os 75 anos e depois aumenta.

{B) Os pacientes com AR costumam queixar de rigidez
articular matinal que piora com a atividade ffsica.

(C) As principais articulagbes acometidas na AR
inicialmente s80 as grandes articulagbes do joelho e
cotovelos.

(D) Manifestagdes extra-articulares podem se
desenvolver durante a evelugéo clinica da AR em até
40% dos pacientes mesmo antes do aparecimento da
artrite.

(E) Os sitios cardiologicos de envolvimenioc mais
frequente na AR s&0 as valvulas.
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QUESTAOC 9

E considerado como achado ndo desejavel e significativo
na avaliagdo das vias aéreas numa avaliagdo pré-
anestésica:

(A) distancia tireomentoniana maior do que a largura de 3
dedos médios.

{B) pescogo longo.

{C) incisivos superiores curtos.

(D) distancia interincisivos menor do que 3 em.

(E) avula visivel com o paciente em posi¢&o sentada.

QUESTAO 10

A cirurgia de Bypass gastrico em Y de Roux para
tratamento da obesidade mérbida pode apresentar
complicagbes. Assim, qual & a complicagdo metabdlica de
longo prazo mais comum apos essa cirurgia?

(A) Deficiéncia de Vitamina B6 e Vitamina B9,
(B) Deficiéncia de ferro e Vitamina B12.

(C) Deficiéncia de ferro e Vitamina D.

(D) Deficiéncia de Calcio e Vitamina D,

(E) Deficiéncia de Vitamina B12 e Calcio.

QUESTAO 11

De acordo com Jameson at al. (2020}, qual & a patologia
que melhor se enquadra num guadro de inicio insidioso,
caracterizada por diarreia, esteatorreia, dor abdominal,
perda de peso, artropatia migratoria das grandes
articulagtes, febre, sintomas oftalmolégices, que pode
progredir- com deméncia e cuja bidpsia tecidual do
intestino . delgado pode evidenciar aumento dos
macréfagos PAS-positivos?

{A) Espru Tropical.

(B) Doenca de Ménétrier.
{C) Doenga de Bartter.
(D} Doenga de Whipple,
(E) Retocolite ulcerativa.

QUESTAO 12

O reflexo que responde as variagdes da pressdo venosa
central (PVC) e do atrio direito, por meio de receptores de
estiramento presentes na parede atrial na jungéo
cavoatrial, chama-se reflexo:

(A) de bezold-jarisch.
(B) de cushing.

(C) barorreceptor.
{D) de bainbridge.
(E) parassimpaético.

Prova: Rosa
Area Médica

QUESTAO 13

Uma mulher de 28 anos procura ambulatério de
ginecologia desejando engravidar. Refere menarca aos 14
anos com hipermenorreia e dismenorreia com piora
progressiva, relata também dispareunia e nega uso de
contraceptivos harmonais. Com base nessas informagdes,
qual é a hipdtese diagnéstica?

(A) Leiomiomatose uterina.

(B) Sindrome dos ovarios policisticos.
(C) Endometricse.

(D) Pdlipo endometrial.

(E) Doenga inflamatéria pélvica.

QUESTAO 14

De acordo com Jameson at al. (2020), scbre a endocardite
infecciosa e os critérios de Duke modificados, assinale a
opgéo correta.

{A) Uma Unica amostra de hemocultura positiva para
Staphylococcus epidermidis é um critério maior.

{B) Evidéncia de acometimento endocérdico com uma
nova deiscéncia parcial em uma valva protética € um
critério maior.

(C) Febre acima de 40 graus célsius & um critério maior.

(D)} Presenga de nddulos de Osler, como fendmenos
imunolégicos & critério maior.

(E) Uma udnica amostra de' hemoculiura positiva para
Coxiellaburnetii € um critério menor.

QUESTAO 15

De acordo com Sabiston
Hasselbach é definido por:

(2015), o Triangulo de

(A) vasos epigastricos superiores, bainhadoreto e
ligamento inguinal.

(B) wvasos epigastricos inferiores, bainha doreto e
ligamento inguinal.

(C) ligamento de Cooper, bainha do reto e ligamento
inguinal.

(D) ligamento de Cooper, vasos epigastricos superiores e
ligamento inguinal.

(E) ligamento inguinal, aponeurose do obliquo externo e
ligamento de cooper.
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QUESTAO 16

Sobre a Diabetes Melito e seus tratamentos, assinale a
opcao correta.

(A) As sulfonilureias sdo de inicio de agdo lenta e nio
diminuem a glicemia pés-prandial.

(BY Os inibidores de alfaglicosidase n&o diminuem a
glicemia de jejum.

(C) As biguanidas possuem custo elevado e costumam
cursar com hipoglicemia.

(D) Os agonistas dos receptores GLP-1 t&m por efeito
colateral o ganho de peso na grande maicria das
VEZES.

(E) Os inibidores do cotransportador da sédio-glicose 2
(SGLT2) podem cursar com Cetoacidose diabética
euglicémica.

QUESTAC 17

De acordo com Campbell (2017), a doenca de lLegg-
Calvé-Perthes acomete;

(A) atuberosidade anterior da tibia.
(B) =a cabega do Umero.

(C) o platd tibial medial.

(D) acabega do fémur,

(E) oddmus talar.

QUESTAO 18

A escala de Hinchey & uma importante classificac&o
tomografica para auxiliar a definigao do tratamento da
diverticulite aguda. Nesse contexto, qual estadio NAO esta
corretamente descrito?

(A) Estéadio I: Abscesso pericolico ou mesentérico.
(B) Estadio Il: Abscesso pélvico bloqueado.

(C) Estadio llI: Peritonite difusa purulenta.

(D} Estadio IV: Peritonite difusa fecal.

(E) Estadio V: Peritonite difusa fecal com abcesso.

QUESTAC 19

De acordo corm Jameson at al. (2020), o principal
marcador de hipoperfusao tecidual é:

(A) lactato arterial.

(B) saturaggo de O,

(C) Paoy

{D) hemoglobina sérica.

(E) saturag8o venosa central de oxigénio.

Prova: Rosa
Area Médica

QUESTAO 20

O American College of Radiology recomendou o uso de
Breast Imaging Reporfem and Data System (BI-RADS)
para padronizagio da descrigio de lesGes mamograficas.
No sistema BI-RADS ha sete categorias de achados
mamograficos (além dos incompletos). Assim, qual
categoria BI-RADS € um achado suspeito & deve-se
considerar a biopsia?

(A) 0
(B) 4
€} 2
(D} 3
(E) 6

QUESTAO 21

De acordo com Almeida Filho (2021), gual o problema
metodoldgico que restringe o uso dos estudos ecolégicos?

(A) tipo de medida ecolégica.
(B) falacia ecoldgica.

{C) nivel de analise ecoldgica.
(D} nivel de inferéncia ecologica.
{E) medida ambiental.

QUESTAO 22

Dentre as causas do Crescimento Intrauterinc Restrito
{CIR), & correto afirmar que:

{A) a gravidez gemelar ndo pode ser considerada uma
das causas.

(B} a artéria umbilical Gnica ndo € uma das causas de
CIR.

(C) ndo se pode considerar a Sindrome Antifosfolipidio
(SAF) como causa.

(D) placenta pequena, placenta previa e coriogioma s&o
consideradas causas de CIR.

(E) mé nutricBo materna ndc é considerada causa de
CIR.

QUESTAO 23

O desenvolvimento do sexo feminino & chamado de “via
de desenvolvimento basico do embrido humano’. Assim,
qual é o horménio gue, na sua auséncia, contribui para o
desenvolvimento do sistema genital feminino?

(A} Estrogénio.
{(B) Progesterona.
{C) FSH.

(D) Testostercna.
(E} LH.
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QUESTAO 24

A indicacdo da Tomografia Computadorizada (TC) de
cranic no traumatismo cranioencefdlico (TCE) na infancia
depende da gravidade do TCE. Quais s&o os critérios de
gravidade do TCE de acordo com a faixa etaria?

(A) Baixo risco: crianga assintomética, decorrido pelo
menos 30 minutos do trauma, pode ser liberada para
cbservagdo domiciliar.

(B) Risco moderado: < 2 anos, hematoma subgaleal,
perda de consciéncia > 5 segundos, mecanismo de
trauma importante e mudanga de comportamento.

(C) Risco moderado: > ou = 2 anos, perda da
consciéncia, vomitos, mecanismo de trauma simples
e cefaleia resolvida.

(D) Alto risco: < 2 anos, Escala de Coma de Glasgow
{ECG) = 14, sem alteragéo do nivel de consciéncia e
suspeita de fratura de cranio.

(E) Alto risco: > ou = 2 anos, ECG= 14, alteragao do nivel
de consciéncia, mas sem sinais de fratura de base de
cranio.

QUESTAO 25

Assinale a opgdo correta sobre liquidos pleurais com
caracteristicas de exsudato.

(A} Possui a relagdo LDH do liquido Pleural/ LDH do soro
menor que 0,6.

(B) Possui a relagio da proteina no liguido pleural / soro
maior que 0,5.

(C) Possui valor do LDH no liquido pleural menor que 2/3
do limite superior do valor normal no soro,

(D) Sua principal causa € a insuficiéncia cardiaca
congestiva,

{E) Ocorre na cirrose hepatica inicial, sem fatores de
complicagio.

QUESTAC 26

Com relaggio & distribuigdo dermatomal e sensorial, o
quarto & o quinto quirodactilos estéo relacionados a raiz
nervosa de:

(A) C5
(B) C6
(C) c8
(D) C7
(E) D1

Prova: Rosa
Area Médica

QUESTAO 27

De acorde com Cangioni (2021), entende-se por Espago
Morto Alveolar:

(A) o volume de todos os espagos do sistema respiratorio
com excecdo dos alvéolos e as areas relacionadas a
eles.

{B) agueles aivéolos nao funcionantes
ventilados, mas pouco ou nédo perfundidos).

(C) o local responsdvel pelo controle do padréo
respiratério.

(D} o local onde ocorre a bifurcagdo das artérias
pulmonares.

(E) o local onde o sangue desoxigenado, oriundo do
coragdo direito, retorna ac lado esquerdo, sem ser
oxigenado pelo puimé&o.

{alvéolos

QUESTAO 28

Assinale a opgao correta que apresenta corretamente a
causa mais frequente de hiponatremia euvolémica.

(A) VOmitos e diarreia.

(B) Diuréticos em excesso.

(C) Sindrome nefrética.

(D} Cirrose hepatica.

(E) Sindrome de secregdo inapropriada de horménio
antidiurético.

QUESTAO 29

A tendéncia que o oxigénio tem de deixar a corrente
sanguinea quando a concenfracdo de didxido de carbono
aumenta e de facilitar a liberagdo de oxigénio da
hemoglobina para os tecidos e aumentar a concentragao
de oxigénio na hematose chama-se:

(A) efeito haldane.

(B) reflexo hering-breuer.

{C) reflexos dos impulsos respiratérios.
(D) reflexo & dor.

(E) efeito bohr.

QUESTAO 30

A coluna vertebral usualmente compreende 33 vériebras
divididas em cinco segmentos, da seguinte forma:

(A) 5 cervicais, 12 toracicas e 5 lombares, 4 sacrais e 5
coccigeas.

(B) 7 cervicais, 12 toracicas e 5 lombares, 5 sacrais e 4
coccigeas.

(C) 5 cervicais, 15 toracicas e 4 lombares, 5 sacrais e 4
coccigeas.

(D) 7 cervicais, 10 toracicas e 5 lombares, 5 sacrais e 4
coccigeas.

(E)} 5 cervicais, 15 toracicas e 5 lombares, 4 sacrais e 5
coccigeas.
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QUESTAC 31

De acordo com Montenegro (2017), em ordem
cronolégica, quais s&o os processos da fisiologia da
lactagdo?

(A) Mamogénese, Lactoposse, Lactogénese.

(B) Lactopoese, Mamogénese, Lactogénese.

(C) Mamogénese, Lactogénese, Lactopoese.

(D) Lactogénese, Lactopoese e Mamogénese.
(E) Embriogénese, Mamogénese e Lactogénese.

QUESTAC 32

O traumatismo cranioencefalico (TCE) é o acidente mais
prevalente nas criangas menores de 5 anos, em especial
nas menores de 1 ano. O aumento da presséo
intracraniana apds lesdo cerebral pés-traumética vai
acarretar a necessidade de ajusies fisiolégicos do sistema
nervoso central a fim de manter a pressao intracraniana e
evitar herniag@o do tecido cerebral. Nesse contexto, NAQ
havera:

(A) diminuic@o da produg&o de liquor.

(B) aumento da reabsorcio de liquor.

(C) aumento do retornc venoso.

(DY triade de cushing (bradicardia, alteragéo respiratéria e
hipotens&o arterial sistémica).

(E) ajuste do fluxo sanguines cerebral de acordo com as
demandas metabdlicas.

QUESTAO 33

De acordo com Jameson at al. {2020), s&o tipos de
chogque, EXCETO:

(A) distributivo.
{B) cardiogénico.
{C) hipovolémico.
(D) obstrutivo.
(E) diferenciado.

QUESTAO 34

Paclente de 70 anos realizou corregdo de hérnia de
parede abdominal com colocagéo de tela de Marlex e
apresentou seroma na ferida operatéria. Foi realizada
aspiragéo por duas vezes do seroma, porém houve novo
acimulo de ligquido seroso. Com base nessas
informagées, qual & a melhor conduta nesse caso?

(A) Realizar novamente aspiragdo do local.

(B) Abrir a incisao e [impar com gaze umedecida em
regime ambulatorial.

(C) Abrir a incisfo, limpar e drenar o seroma em centro
cirdrgico.

(D) Realizar antibioticoterapia via oral em domicilic.

{E} Remover a tela no centro cirurgico,

Prova: Rosa
Area Médica

QUESTAO 35

Os pontos de corte da frequéncia respiratéria em criangas
com taquipneia, de acordo com a faixa etéria, séo:

(A} <2 meses: FR maior ou igual 50 irpm.
(B) <2 meses: FR maior ou igual 40 irpm.
{C} 2a 11 meses: FR maior cu igual 60 irpm.
{D} 1 a4 anos: FR maior ou igual 50 irpm.
(E} 1 a4 anos: FR maicr ou igual 40 irpm.

QUESTAO 36

De acordo com Jameson at al. (2020}, s8o componentes
do Score SOFA:

(A) relagio Pao,/Fio,, bilirrubinas, pressao arterial média,
escala de coma de Glasgow e creatinina.

(B) hilirrubinas, presséo arterial sistdlica, escala de coma
de Glasgow, ureia e plaguetas.

(C) frequéncia cardiaca, pressao arterial média,
plaquetas, relagio Pao,/Fio, e bilirrubinas.

(D) presséo arterial diastdlica, plaguetas, relagéo
Pao./Fio; frequéncia respiratdria e ureia.

(E) frequéncia cardiaca, plaguetas, escala de coma de
Glasgow, relagéo Pao,/Fio, e creatinina,

QUESTAO 37

De acorde com Almeida Filho (2021), s&c principios da
ética em pesquisa que envolve seres humanos:

{A) autonomia, beneficéncia, ndo maleficiéncia e justica.
(B} isonomia, eficiéncia, justi¢a € ndo maleficiéncia.

{C) eficacia, autonomia, justiga e ética.

(D) ética, eficiéncia, autonomia e justica.

(E} autonomia, ndo maleficiéncia, beneficéncia e ética.
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QUESTAO 38

De acordo com o SEPSIS-3, os critérios para diagnostico
de chogue séptico incluem:

(A) SIRS (sindrome da resposta inflamatdria sist@mica)
ou nhecessidade de uso de vasopressores para
manter pressao arterial média acima de 65 mmHg.

(B) sepse ou necessidade de uso de vasopressores para
manter pressao arterial média acima de 65 mmHg.

(C) sepse e necessidade de uso de vasopressores para
manter pressao arterial média acima de 65 mmHg ou
lactato sérico acima de 2 mmol/L.

(D) sepse, necessidade de uso de vasopressores para
manter pressao arterial média acima de 65 mmHg e
lactato sérico acima de 2 mmollL a despeito de
adequada ressuscitagdo com fluidos.

(E}) SIRS (sindrome da resposta inflamatéria sistémica)
ou necessidade de uso de vasopressores para
manter press&o arterial média acima de 65 mmHg e
lactato sérico acima de 2 mmollL a despeito de
adequada ressuscitagio com fluidos.

QUESTAO 39

Do ponto de vista clinico, como critério de alta da sala de
recuperacdo pos-anestésica (SRPA) pode ser empregada
a tabela de Aldrete-Kroulik, Sendo assim, em um paciente
de 20 anos, em pos-operatério de cirurgia de varizes de
membros inferiores, movimentando os dois membros,
respirando  profundamente, tossindo e deglutindo,
despertando-se ao chamado, apresentando presséo
arterial 20% do nivel pré-anestésico e Sp02 > 92% em ar
ambiente pode ser classificado com indice de Aldrete:

(A) €
B) 7
(C) 8
(d) 8
{E} 10

QUESTAO 40

Uma mulher de 42 anos, assintomatica, usuéria cronica de
anticoncepcional, ao realizar exames de rotina, teve
achado de lesfio unica em lobo hepatico direito de
aproximadamente 2 cm na ultrassonografia abdominal. O
médico que a atendeu solicitou uma tomografia a fim de
investigar melnor o achado. A tomografia mostrou uma
massa heterogénea bem delimitada que exibe realce
precoce na fase arterial. Sendo assim, qual € a melhor
hipotese diagndstica para o achado?

(A) Adenoma hepético.

(B} Hemangioma.

(C) Hiperplasia nodular focal.

(D) Pseudotumores inflamatérios do figado.
(E) Hiperplasia regenerativa nodular.

Prova: Rosa
Area Médica

QUESTAC 41

Na hernioplastia inguinal por videolaparoscopia, qual
estrutura deve ser identificada por ser o principal ponto de
ancoragem da tela?

(A) Ligamento de Poupart.

(B) Triéngulo de Hasselbach.

(C) Borda do musculo reto abdominai.
{D) Ligamento Pectineo.

(E) Borda do musculo obliquo externo.

QUESTAO 42

Cologue F (falso) ou V (verdadeiro) nas afirmativas abaixo,
em relagéc a algumas formas de violéncia na escola e
assinale a opgao correta,

( ) Bullying é definido como atitudes agressivas adotadas
por um ou mais estudantes, contra outro ou outros,
causando dor e angustia.

O bullying se caracteriza se houver uma motivagéo
{vinganca, disputa ou para auferir vantagem de
qualquer natureza).

Cyberbullying & o termo utllizade para denominar a
violéncia praticada com o uso da tecnologia de
informatica e internet, por meio de postagens,
imagens ou videos. ‘

O Cyberbullying € uma modalidade que tem o
potencial de causar danos psicologicos menos
acentuados.

Repeticdo: convencionou-se contar bullying a partir
da 1? vez quando ha existéncia de plateia.

(A (FY (V) (F) (F) (V)
B) (M)(FY(V)(F)(F)
(C) (V) (F) (F) (V) (V)
(D) (F) (V) (V) (F) (V)
(E) (V) (F)(F) (V) (F)

()

()

()

()

QUESTAO 43

A involugdio e a regeneragéo do leito placentario se dao
pela eliminagdo de grande quantidade de elementos
deciduais e células epiteliais que associados a eritrécitos e
bactérias compdem o léquios. Assim, como se chama o
lbquios com quantidade significativa de leucdcitos e
coloragéo esbranquigada?

(A) Lochia rubra.
(B) Lochia fusca.
{C) Lochia alba.
(D) Lochia flava.
(E) Lochia echio.
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QUESTAO 44

De acordo com Jameson at al. (2020}, os dois principais
componentes do transporte de oxigénio (DO,) s&o:

{A) oxigénio e plasma.

(B) frequéncia cardiaca e frequéncia respiratéria.

(C) déhito cardiaco e contetido arterial de oxigénio.

(D) resisténcia vascular sistémica e frequéncia cardiaca,
(E) contetido arterial de oxigénio e saturagéo de oxigénio.

QUESTAO 45

De acordo com Sabiston (2015), assinale a opgéo que
apresenta corretamente uma caracteristica de um curativo
ideal.

(A) Custo-beneficio.

(B) Criar ambiente seco.

(C) Excesso de exsudato.

(D) Impedir trocas gasosas.
(E) N&o ter impermeabilidade.

QUESTAO 46

O estado nutricional das criangas brasileiras atualmente
esta em. processo de transicdo. O Ministério da Salde
mostra que o problema de obesidade ja afeta 1/5 da
populagéo infantil. Diante do exposto, assinale a opg&o
correta. -

(A) A introdugdo alimentar aos seis meses de vida deve
respeitar a necessidade de equilibrar essa transicéo
do . aporte caldrico para evitar excessos ou
deficiéncias.

(B) A obesidade para a crianga ndo se apresenta como
um fator desencadeante para comorbidades futuras.

(C) A influéncia da nutrigdo, do estresse toxico e do estilo
de vida ndo tem peso suficientes para influenciar a
expressdo génica.

(D) O estilo de vida dos pais com habitos alimentares
inadequados e sedentarios ndo influencia diretamente
no desenvolvimento da epigenética de seus filhos.

(E) O reconhecimento e a condugéo da programacao
metabélica ndo devem ocorrer desde o comego da
vida.

Prova: Rosa
Area Médica

QUESTAOC 47

A vigilancia do desenvolvimento infantil € parte essencial
do acompanhamento médico na consulta de puericultura.
Nesse contexto, assinaie a op¢éo correta.

(A) Os saltos do desenvolvimento 520 definidos como a
observag8o de mudangas comportamentais (sono,
alimentacdo e irritabilidade) nos bebés frente a
possibilidade da aquisicio de uma nova habilidade.

(B) Os sinais de alerta levantam a suspeita de
ancrmalidade em uma area especifica do
desenvolvimento e sao observades com a aquisigdo
do marco de desenvolvimento relacionado.

(Cy O desenvolvimento compreende os dominics
sensorial . e motor com suas habilidades motoras
grosseiras e habilidades motoras finas, apenas.

(Dy © contato visual escasso e a forte preccupagéo dos
pais s80 sinais de alerta observados somente na
crianga peguena.

(E) Na avaliagdo do desenvolvimento, ndo ha uma

diferenca marcada entre o©os marcos do
desenvolvimento baseados em escalas e os saltos do
desenvolvimento.

QUESTAO 48

A triagem neonatal permite diagnosticos pré-sintomaticos.
Em maio de 2021, foi aprovada a ampliagdo do teste do
pezinhc em todo o territéric brasileiro pelo SUS, com o
quail sera possivel detectar até 50 doengas raras. Nesse
contexto, assinale a opgéo correta.

(A} Q teste do pezinho basico disponibilizado pelo SUS &
capaz de detectar até 6 tipos de doengas com
incorporag&o de outros testes dependendo do Estado
da Federagio.

(B) O teste do pezinho é repetido em todos os recém-
nascidos internados em UTI neonatal.

(C}y O teste do pezinho é realizado em sangue
armazenado em papel filtro, colhido entre 24h e o
guinto dia de vida. '

(D)} A ampliagdo do teste do pezinho vai acrescentar na

. triagem apenas as imunodeficiéncias primarias e a
atrofia muscular espinhal.

(E) A imunodeficiéncia combinada grave (SCID) pode
conduzir & morte dentro do 1° ano de vida com o
devido tratamento.
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QUESTAO 49
Analise as afirmativas abaixo sobre a via biliar.

- A colangite esclerosante primaria € um processo
idiopatico, provavelmente autoimune, que afeta a
arvore biliar intra e extra-hepdtica.

II- A apresentacdo classica da colangite é a triade de
Charcot, com febre, ictericia e dor em quadrante
superior direito.

[l- Polipos da vesicula biliar tem sempre indicagio de
colecistectomia.

IV- lleo biliar € uma fistula entre a vesicula biliar e o
duodeno, causada por uma inflamag&o subjacente.

Assinale a opgao correta.

(A) Apenas as afirmativas |, Il e lll s&o verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas | e Il sdo verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas I, Il e [V s&o verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas il e IV séo verdadeiras.
(E) Apenas a afirmativa |ll é verdadeira.

QUESTAC 50

A réapida disseminagdo pelo novo coronavirus (SARS-CoV-
2) para diversos paises levou a Organizag8o Mundial de
Saude a classificé-la em margo de 2020 como pandemia.
Assinale a opgio que apresenta corretamente os critérios
para o diagnéstico de COVID-19 em criangas.

(A) InfecgBo assintomdtica: auséncia de sinais ou
sintomas de doenga com radiografia ou tomografia de
torax normais com resultado do teste de acido
nucleico para 2019-nCoV negativo.

(B) Doenca leve: sintomas de infecglo aguda do trato
respiratério inferior, incluindo espirros, e em todos os
casos ha febre.

(C) Doenga moderada: sinais clinicos de pneumonia.
Febre persistente, tosse seca inicial e depois
produtiva, Alguns pacientes poderéo n&o apresentar
sinais clinicos ou sintomas, mas a tomografia
computadorizada de toérax podera revelar lesbes
pulmonares tipicas.

(D) Doenca grave: os sintomas respiratdrios iniciais como
febre e tosse podem ndo estar associados com
sintomas  gastrointestinais como  diarrgia. O
agravamento clinico geralmente ocorre apds 24 horas
do surgimento de dispneia e cianose central. A SpO2
é < 95% e ha outras manifestagbes de hipoxemia.

(E) Critica: as criangas podem progredir lentamente para
a sindrome do estresse respiratorio agudo ou
insuficiéncia respiratéria e poderfo apresentar
choque e encefalopatia, A disfung@o de multiplos
6rgaos nao é fatal como nos adultos.

Prova: Rosa
Area Médica
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PROVA DE REDAGAO

INSTRUGOES

1. A redago devera ser uma dissertagéo argumentativa com ideias coerentes, claras e objetivas, em lingua portuguesa
e com letra legivel. Se utilizada a letra de forma (caixa-alta), as letras mailisculas dever&o receber o devido realce;

2. Deveré ter, no minimo, 15 (quinze) linhas continuas, considerando o recuo dos paragrafos, e, no maximo, 30 (trinta)
linhas. Nao podera conter qualquer marca identificadora ou assinatura, o que implicara a atribuigao de nota zero;

3. Os trechos da redag8o que contiverem copias dos textos de apoio ao tema proposto ou dos textos do caderno de
prova serdc desconsiderados para a corregéo e para a contagem do nimero minimo de linhas;

4. O candidato devera dar um titulo a redac&o; e
5. O rascunho devera ser feito em local apropriado.

TEXTO |

No Brasil, de acordo com estimativa da Abead
(Associagdo Brasileira de Estudo do Alcool e Qutras
Drogas), 10% da populagéo (cerca de 19 milhdes) s&o
dependentes de alcool. Em média, 32 mil mortes por
ano estdo relacionadas a doengas causadas pelo
alcoolismo. Para a psiquiatra Camila Magalhées,
coordenadora do Cisa (Centro de Informagdes sobre
Saude e Alcool), 0 aumento de licengas néo significa um
crescimento no consumo de drogas, mas uma quebra
de paradigmas nas empresas. "Hoje, em vez das
empresas mandarem os funcionarios embora por esse
problema, preferem tratd-los.” Camila Magalhdes diz
que o vinculo trabalhista depois do tratamento também
facilita na recuperacéo. "A possibilidade de recaida &
40% maior quando a pessoa abandona o trabalho para
se tratar’, afirma.

Alcool e drogas no trabalhe

Quantos foram afastados Motivas de afastamento

Aoole
fan ‘otitras drogas 4icool

3t 32180 I 31.B863% . ) ‘ 33,5%
21647 I I .

*até setembro

Disponivel em:
hitp://consciencianotrabalho blogspot.com/2012/10/alcoolismo-no-
trabalho.html. Acesso em 08 de maio de 2024. (adaptado)

TEXTO Il
Intuitivamente, alcool e trabalho sdo duas coisas
qua nao combinam. O &lcool é um depressor do sistema

nervoso central e pode impactar o desempenho no
trabalho de diversas formas, incluindo faltas, acidentes,
discussdes e brigas, demissées, entre outros tipos de
perda de produtividade e renda. Contudo, a real
dimensdo do impacto do uso nocivo de &lcool no
trabalho e na economia vem sendo continuamente
estudada, e novas pesquisas reiteram os perigos desta
combinagdo. Sabe-se que as taxas de consumo
excessivo de alcool podem ser mais altas em alguns
setores, como os de construgdo civil e o de artes e
entretenimento, e entre alguns segmenios especificos,
comao trabalhadores prestes a se aposentar e aqueles
mais jovens. Algumas pessoas também podem utilizar,
de forma equivocada, o alcool como um recurso para
lidar com o estresse no trabalho. Para contextualizagéo,
a Organizagéo Internacional do Trabalho (OIT) indica
que de 20% a 25% dos acidentes de trabaiho no mundoe
envolvem pessoas sob efeitos de algum tipo de droga, e
que entre 3% a 5% da populagéo de trabalhadores
apresenta dependéncia de alcool e 25% s&o usuarios
de risco. O consumo de &lcool no trabalho facilita a
ocorréncia de acidentes, provavelmente devido as
alteracdes que provoca ha diminuigéo de coordenagéo e
equilibrio, aumento de tempo de reagéo, alteragédo de

julgamento e diminuic&o da acuidade.
Disponivel em: https:f/icisa.crg.br/sua-
saude/informativos/artigofitem/358-como-o-uso-nocivo-de-alcool-piora-
sua-relacao-com-o-trabalho. Acesso em 08 de maio de 2024.

(adaptado)
TEXTO I
Profissbes mais propensas a desenvolver o
alcoolismo
Bartenders 2,33 vezes mais
Operadores de maquinas 2,00 vezes mais
Gargons 1,87 vez mais
Pintores 1,85 vez mais
Cozinheiros 1,77 vez mais
Marinheiros 1,75 vez mais
Trabalhadores da construgéo civil 1,72 vez mais

Disponivel em: https://revistatopsaude.com.br/saudefalcoolismo-no-
trabalho/. Acesso em 08 de maio de 2024. (adaptado)

PROPOSTA DE REDAGAO - A partir da leitura dos textos de apoio e de suas reflexdes, redija uma
dissertagéo argumentativa a respeito do tema “O alcoolismo e a sua interferéncia nas relagdes de trabalho”. Dé um

titulo ao seu texto.

Redagao
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RASCUNHO PARA REDACAO

TITULO:
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INSTRUGGES GERAIS AO CANDIDATO

Verifique se a prova recebida e a folha de respostas sdo da mesma cor (censta no rodapé de cada folha a cor correspondente) e se néo faltam
questfies ou paginas: o caderno é composto por uma prova escrita objefiva com 50 questdes de multipla escolha e uma prova de Redagéo.
Escreva e assine corretamente seu nome, cologue seu nimero de inscrigéo e o digito verificador (DV) apenas nos locais indicados;

O tempo para a realizaggo da prova sera de 4 (quatro} horas, incluindo o tempo necessério 4 Redagédo € & marcagéo das respostas na folha

de respostas, e ndo sera prorrogado;

§4 inicie a prova apos ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo sua execugdo quando determinado;

Iniciada a prova, ndc havera mais esclarecimentos. O candidato somente poderd deixar seu lugar, devidamente autorizado pelo

Supervisor/Fiscal, para se retirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar

designado para esse fim: ‘

- atendimento médico por pessoal designado pela Marinha do Brasil;

- fazer uso de banheiro; e

- casos de forga maior, comprovados psla superviséo do certame, sem que acontega saida da area circunscrita para a realizaggo da prova.

Em nenhum dos casos havera prorrogagéo do tempo destinado a realizagdo da prova; em caso de retirada definitiva do recinto de prova, esta

sera corrigida até onde foi solucionada;

Confira nas folhas de questfes as respostas que vocé assinalou como corretas antes de marca-las na foiha de respostas. Cuidado para ndo

marcar duas opghes para uma mesma questdo na folha de respostas (a questéo serd perdiday;

Para rascunho, use os espagos disponiveis nas folhas de questdes, mas s6 serfo corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

O tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicagio de provas & de 120 minutos.

Sera eliminado sumariamente do processo seletivo/concurso e suas provas ndo serfio levadas em consideragio o candidato que:

a) derou receber auxilio para a execugdo da Prova;

b) utilizar-se de qualquer material n&o autorizado;

c) desrespeitar qualquer prescrigéo relativa a execug8o da Prova;

d) escrever o nome ou introduzir marcas identificadoras noutro lugar que néo o determinado para esse fim; e

e) cometer ato grave de indiscipfina.

Instrugdes para o preenchimento da folha de respostas:

a) use caneta esferografica azul ou preta de material transparente;

b) escreva seu nome em lefra legivel no local indicado;

¢} assine seu nome no local indicado;

d) no campo inscrigio DV, escreva seu nimero de inscrigio nos retangulos, da esquerda para a direita, um digito em cada retangulo. Escreva
o digito correspondente ao DV no Ulimo retangulo. Apés, cubra todo o circulo correspondente a cada nimero. N&o amasse, dobre ou
rasgue a folha de respostas, sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura otica que a corrigira; e

e) s0 sera permitida a froca de folha de respostas até o inicio da prova, por motivo de erro no preenchimento nos campos nome, assinatura e
ntmero de inscrigdo, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida folha de respostas, apos o iniclo
da prova.

Preencha a folha com atengéo de acordo com o exemplo abaixo:

i 'ROBERTO 51LVA
1 .
' Dlratorla de ! Assinatura: RQb_a:tQ_S l..I_V_a._

Ensino da Marlnha

sy e merpe
Tl SRR SR e
= Néo resurs osta fotha, i
* NAo rabisqua nas Arean de resposlas. :
* Foga marcas solidea nos clroules.
= NAG USa CANKIAS Gua DOITem & papal.
ERRADO: [0, W

T8 fo oo
2 @ & @

CORRETO; #)

I
|

11 — Sera autorizado ao candidato levar a prova faltando 30 minutos para o término do tempo previsto de realizaggo do concurso. Ressalta-se que o

i2 -

13 -

cadermo de prova levado pelo candidato é de preenchimento facultativo, e ndo seré valido para fins de recursos ou avaliagZo.

O candidato que nao desejer levar a prova esta autorizado a transcrever suas respostas, dentro do horario destinado a solugéo da prova, no
modelo de gabarito impresso no fim destas instrugdes. E proibida a utilizagéo de qualguer outro tipo de papel para anotagdo do gabarito.

0 modelo de gabarito somente podera ser destacado PELO FISCAL e apds a entrega definitiva da prova pelo candidato. Caso o modelo de
gabarito seja destacado pelo candidato, este sera eliminado.

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR
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